
 

議員総会会議録 （要点筆記） 
 

日時：令和４年１１月２９日（火） 

場所：全員協議会室 

                                                 午後２時３５分 開会  

                                          午後３時１８分 閉会 

○鈴木幸彦議長 

  議員総会を開会します。 

   議題１．政務活動費成果の報告について 「第１７回全国市議会議長会研究フォーラム（デ

ジタルが開く地方議会の未来）」を議題とします。 

○山田清一議員 

  【資料に基づき説明】 

○鈴木幸彦議長 

 報告は終わりました。このことについて何か御質疑ありませんか。 

（「なし」との声あり） 

   ないようですので、次に移ります。 

続きまして、「①再エネを工業団地に活用した企業誘致について（北海道石狩市）、 ②地域マ

イクログリッド先進事例について（北海道石狩市）」を議題とします。 

〇芳金秀展議員 

  【資料に基づき説明】 

〇鈴木幸彦議長 

   報告は終わりました。このことについて、何かご質疑ありませんか。 

  （「なし」との声あり） 

   ないようですので、次に移ります。 

   続きまして、「①市議会におけるＤＸの活用について（宮崎市議会）、 ②スマートシティ推進事

業について（延岡市役所）」を議題とします。 

〇竹内功治議員 

  【資料に基づき説明】 

〇鈴木幸彦議長 

   報告は終わりました。このことについて、何かご質疑ありませんか。 

  （「なし」との声あり） 

   ないようですので、次に移ります。 

   続きまして、「多様性を認め合い、共に生活することのできる街づくり（多文化共生）と誰もが平

等・公平に教育を受けられる環境の整備体制について」を議題とします。 

〇中村和也議員 

  【資料に基づき説明】 

〇鈴木幸彦議長 

   報告は終わりました。このことについて、何かご質疑ありませんか。 



 

〇石川英之議員 

   大変興味深い内容でした。藍染め体験や遍路をめぐる遠足といった行事があるとのことでしたが、

夜間中学は、何年間通うと中学校卒業の単位が認められることになりますか。また、他校との交流と

ありますが、夜間中学校における他校とは、どこになりますか。 

〇中村和也議員 

   卒業の基準は特に設けられていません。実際に、入学当初から２年生のカリキュラムからスタートす

る方もみえます。入学希望者にあったカリキュラムから始めるため、入学前に教員が慎重にヒアリングを

行い、体験入学を通して、カリキュラムを決めているとのことです。ご本人がある程度学ぶことができた、

という時点で卒業するため、中には入学後１年で卒業される方もみえるとのことです。以前は、中学

校の卒業証書が授与された方は、入学ができなかったのですが、現在は、学校に通学していなくても

卒業証書は授与されるため、卒業証書を授与されている方でも、その後のその方の過程について念

入りにヒアリングを実施して、必要であると認められれば入学を認めているとのことでした。 

   また、他校との交流は、日中に実施される運動会や文化祭に参加できる方が参加して交流を行っ

ているものです。夜間での取り組みとしては、近隣の学校とともに夜間の活動をされているとのことです。

これまで自分を表現する機会をなかなか設けることができなかったとのことでしたが、この交流や活動を

通じて自分を表現することができ、自己肯定感が増し、自分の意見を述べることができるようになったと

印象深いお話を伺いました。 

〇石川英之議員 

   県立の夜間中学校とのことなので、費用は、無料になりますか。 

〇中村和也議員 

   教科書を含め、無料となります。 

〇鈴木幸彦議長 

   ほかにありませんか。 

  （「なし」との声あり） 

   ないようですので、次に移ります。 

   続きまして、「①市民協働推進プロジェクト「JK 課」について（鯖江市）、②地域共生社会推進

全国サミット（敦賀市）」を議題とします。 

〇嶋崎昌弘議員 

  【資料に基づき説明】 

〇鈴木幸彦議長 

   説明は終わりました。ご質疑ありませんか。 

〇沢田清議員 

   JK 課の設置は、行政主導によるものですか。または、女子高生、又は民間の方からの提案による

ものですか。 

〇嶋崎昌弘議員 

   最初の立ち上げは、プロデュ‐サ‐の方から市長に提案され、その後、市長がトップダウンとして行政に

取り入れたものとのことです。 

〇石川英之議員 



 

   JKOG課は、任意団体になりますか。 

〇嶋崎昌弘議員 

   任意の団体となり、会合の時に JK課に対して助言を行っているとのことです。 

〇坂井美穂議員 

   任意団体のため、予算は０円ということでよかったでしょうか。 

〇嶋崎昌弘議員 

   その通りです。なお、JK課に対しても消耗品程度の予算規模とのことです。 

〇鈴木幸彦議長 

   ほかにありませんか。 

 （「なし」との声あり） 

 ないようですので、この件はこれで終わります。以上で本日の議題は全て終了しました。 

 これにて、議員総会を閉会します。 

午後３時１８分 閉会  


